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 ( 5+  5+  5) درجة   15:   ولالسؤال الأإجابة   
 درجات 5 = 5×1(  أ       )  

                                                            135ص مينية فى البروتين    حماض الأالأ  (أ   -2                 51،  46ص قناة فالوب       (ب -1        
      20ص خيوط الأكتين    (ج-4                  30-29صسفنجيات     الإ  (د    -3        
            142ص         'G-G-C-C…3…'5(أ -5        

                  3'…C-C-G-G…5'  
  درجات   5( ب )  

         48،  45، 38ص            ) درجة (الخلايا الجرثومية الأمية     -1        

 45ص   ) نصف درجة (مرحلة النضج           -2        
 ، ويحدث الانقسام الميتوزى ) نصف درجة (داخل البويضة  يةالانقسام الميوزى يحدث للخلية الجرثومية الأم   -3        

 39ص   ) نصف درجة (الجنينى  نواة الكيسفى                

                                                        41ص    ة ونصفدرج(    ـمراحل إنبات المشيج )ج    -4        
      

 

 
 

 
 

 
       LH، وهرمون  ) نصف درجة (الذى يحفز إنضاج حويصلة جراف بالمبيض   F.S.H:  الهرمونات هى   -5        

   50 -49ص     ) نصف درجة (.  لى انفجار حويصلة جراف وتحرير المشيج )د(إ الذى يؤدى               

       درجات 5=  2+3   ( ج )  
   103 - 102درجات           ص   3   -1         

    YBBCX:  وعادى الشعر عادى الإبصارالطرز الجينى للرجل                 

   B +BcX cX: ذات الشعر العادى بعمى الألوان الطرز الجينى للمرأة المصابة               

    P:   ) نصف درجة (    XCY BB                          X                     XcXcB+B          ) نصف درجة (  

    G:      XC B                         Y B                    XcB+                     XcB 

    F:       XCXc B+B             XC XcBB             XcYB+B             XcYBB          درجة      

 نثى حاملة عادية الشعر  أ   صلع        أنثى حاملة عادية الشعر     أذكر مصاب عادى الشعر     ذكر مصاب        درجة                   

 ( 1+  1درجتان )   -2          

  ولا يدخل فى تركيب البروتين وأن الكبريت  DNA استغل هيرشى وتشيس أن الفوسفور يدخل فى تركيب               
 بالفوسفور المشع  الفيروسى DNAوقاما بترقيم ، DNAيدخل فى تركيب البروتين ولا يدخل فى تركيب                 
 .  درجة ( )وترقيم البروتين الفيروسى بالكبريت المشع، ثم سمحا لهذا الفيروس بمهاجمة البكتيريا                 

 ، بالكشف عن كل من الفوسفور المشع والكبريت المشع فى داخل وخارج الخلايا البكتيرية وبعد ذلك قاما                
 داخل الخلية البكتيرية بينما  إلىالفيروسى تقريبا قد دخل  DNAهذه التجربة أن كل  وقد أظهرت نتائج               
 الفيروسى هو الذى يدخل DNA ، أى أن  %3قل من ألا إلى البكتيريا إلم يدخل من بروتين الفيروس                

     115 ، 114 (     ص درجة )           لى بناء فيروسات جديدة. إلى الخلية البكتيرية ويدفعها إ               
 

 (60) ىـالدرجة العظم 

 (30الدرجة الصغرى )

 (6ات)ــدد الصفحـع
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 2015/ أ / ح    نموذج إجابة مادة  ] الأحياء [ مصر / نظام حديث  [ ث.ع 52] تابع 

       

 ( 5+  5+  5) درجة     15:  السؤال الثانىإجابة   

  درجات 5=   5× 1   (  أ       ) 

  وضعها  إلىتعود نفاذية غشاء الليفة العضلية  يبطل عمله وبالتالى لا يستمر تأثير الأسيتيل كولين ولا  -1         

 19ص .      للحفز مرة أخرى للاستجابةالطبيعى فى حالة الراحة ، وتكون غير مهيأة                

  Aaأو ينجبا طفلا طبيعيا هجينا   Aaهجينة  عند الأم فى حالة ما تكون صفة السمع  aaينجبا طفلا أصم    -2         

 73ص .      AA نقية عند الأم  ما تكون صفة السمعفى حالة                 

 صعوبة حركة الطرف إلىلن تتصل عظمة العضد بلوح الكتف وبالتالى لا يتكون المفصل الكتفى مما يؤدى    -3         

  12ص .  العلوى               

 تحدث تغيرات متفاوتة بينهما فى الخصائص السلوكية والشكلية كالوزن وحتى الطول لكن لون البشرة   -4         

 104ص .         والعينين والشعر وغيرها لا يتأثر                

   127ص .      تحدث طفرة صبغية  -5         

  درجات 5=   5× 1    ( ب )  

       144ص    taq polymerase -2                                                   148ص الحادى عشر   -1         

    70صأربعة انواع      -4                                 123 صالبروتينات غير الهستونية      -3          

  134ص النوية        -5          

 درجات 5=    3+  1+  1 ( ج )  

  عن طريق زراعة الأنسجة حيث يتم فصل أجزاء صغيرة )أو خلايا منفردة( من النبات محتوية على   -1         

 المعلومات الوراثية الكاملة فى أنابيب زجاجية تحتوى على لبن جوز الهند الذى يحتوى على جميع               

 .   نبات كامل إلى( فى النمو والتمايز  أو الخلايا فتبدأ الأجزاء ) ، الهرمونات النباتية والعناصر الغذائية               

 31 - 30درجة     ص                                                                                                                  
 29درجة    ص   -2          

 

 

 

 درجات 3  -3          

 ) نصف درجة ( ربع كمية البيض لا تفقس يدل على وجود  جين مميت متنحى.               

  نرمز لجين طول الأرجل بالرمزA       وجين قصر الأرجل بالرمز a   

 الطالب(.أخرى بإجابة  : تقبل أى رموزملحوظة)

                          Aa               P :       Aa             X                                       در جة   

          a                    A      a                      G :    A                                    ) نصف درجة (      

                         : aa           A a                Aa      AA    F                         ) نصف درجة (       

                               قصير )  يموت(        طويل           طويل      طويل             ) نصف درجة (               

  

 
حافظة 

 جرثومية

 

 شباهأ
 إنبات  جذور

 الجرثومة

 جراثيم



 

3 

 

 2015/ أ / ح    نموذج إجابة مادة  ] الأحياء [ مصر / نظام حديث  [ ث.ع 52] تابع 

       

 ( 5+  5+  5) درجة   15:  الثالثالسؤال  إجابة  

  درجات 5=   5× 1   (  أ       )  

        15صالمحلاق        -3                      32صالاقتران      -2                       47ص      القضيب   -1      

  145ص    نتروفيروناتالإ  -5                18صالقطعة العضلية      -4          

 

 درجات 5   (  ب       )  

    mRNAالمناسبة عند مركب  mRNAنات ومقابل الكودون الذى تتزواج قواعده مع كود  (:1الموقع )  -1         

 يسمح للحمض الأمينى المحمول mRNAو tRNA والريبوسوم حيث يحدث ارتباط مؤقت بين                

 135ص      ) درجة (     أن يدخل فى سلسلة عديد الببتيد tRNAعلى                

 135ص   ) نصف درجة (بالحمض الأمينى الخاص به.  tRNAهو الذى يتحد فيه جزئ   (:2الموقع ) -             

 عن بعضهما ويعمل أحدهما كقالب لتكوين   DNAبالمحفز ثم ينفصل شريطا   RNAنزيم بلمرة إيرتبط   -2          

 حيث يتم ربط الريبونيوكليوتيدات DNAنزيم على امتداد ويتحرك الإ ( درجة)   RNA شريط متكامل من                

 على قالب  '5        3نزيم فى اتجاه 'خرى ويعمل الإالنامى واحدة تلو الأ RNAشريط  إلىالمتكاملة                

               DNA   مجمعاRNA 133درجة   ص   .  3'        5'  فى اتجاه 

        ) نصف درجة (  AUGكودون البدء  (:4الرقم )، ) نصف درجة ( موقع الارتباط بالريبوسوم (:3الرقم )  -3           

 136 ــ134 ص                                                                                                                         

 ن تقف عندها آلية بناء البروتين وتنتهى سلسلة أيعطى إشارة عن النقطة التى يجب  (:5أهمية الجزء رقم )  -4          

 136ص   درجة ( نصف ).   عديد الببتيد               

 ( 3+  2درجات )  5(  ج  )  

 الجديد  DNAنيوكليوتيدات مع بعضها حتى يتم بناء شريط النزيم الربط بربط القطع الصغيرة من إيقوم    -1         

 نزيمات الربط تعمل على إصلاح عيوبإنوع من  20، و يوجد أيضا  ( درجة )   '3        5'فى اتجاه                

              DNA   حيث تتعرف على المنطقة التالفة من جزىءDNA    وتستبدلها بنيوكليوتيدات تتزاوج مع تلك 

  121 - 120ص    ( درجة ) . الموجودة على الشريط المقابل فى الجزء التالف               

 ( 3× 1درجات )  3  -2          

  ،  )نصف درجة(فى الكشف عن وجود جين معين داخل محتواه الجينى وكميته يستخدم  :DNA تهجين  (  أ                

          141ص     ) نصف درجة (   . ويستخدم أيضا فى تحديد العلاقات التطورية بين الأنواع المختلفة          

 يستخدم لإدخال جينات مقاومة للمبيدات العشبية ومقاومة لبعض  : معاد الاتحاد فى الزراعة DNA   (ب      

 عزل ونقل الجينات الموجودة فى النباتات  – ) نصف درجة (فى نباتات المحاصيل الأمراض الهامة                   

 ريا التى تثبت النيتروجين الجوى فى جذورها وزراعتهايتمكنها من استضافة البكت البقولية والتى                  

  .سمدة النيتروجينية عالية التكلفة فى نباتات محاصيل أخرى وبالتالى الاستغناء عن إضافة الأ                   

  146ص      ) نصف درجة (                                                                                                        

 لخلايا القمة النامية  إحداث ضمورفى استحداث طفرة مرغوبة عن طريق  يستخدم   : الكولشيسين   (ج              

 . جديدة تحتوى خلاياها على عدد مضاعف من الصبغياتفى النبات وموتها لتتجدد تحتها أنسجة            

 ( درجة )   128ص                                                                                                           
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 2015/ أ / ح    نموذج إجابة مادة  ] الأحياء [ مصر / نظام حديث  [ ث.ع 52] تابع 

       

 ( 5+  5+  5) درجة   15:  السؤال الرابع إجابة       

  درجات 5=   5× 1   (  أ       )        

  الجينات المتنحية  هما نفس الجينات كما فى حالة الجينات السائدة أوللأنه لو حدث عبور بين كروماتيدين   -1           
 90 ص.      النقية فلا يترتب على ذلك العبور أى تغير فى النسب الأفرادكما فى                  

  مثل أمه فلا يحدث له أى  Rh- واحتمال أن يكون الجنين   Rh+ Rh- احتمال أن يكون الأب موجب هجين  -2           
 86ص .  بعد ولادة الطفل الأول ضرر أو تكون الأم قد أخذت مصل مضاد للأجسام المضادة لعامل ريسس                

  و المشيمة أثناء فترة الحمل بإفراز هرمون البروجسترون الذى يمنع التبويض فتتوقف ألقيام الجسم الأصفر   -3           
 50ص .      الدورة الشهرية                

  جنسية  لأنه يتعاقب فى دورة حياة البلازموديوم جيل جنسى يتكاثر بالأمشاج )فى البعوضة( ثم أجيال لا  -4           

 35ص .       نسان( وبالتقطع فى الإ فى البعوضة بالتجرثم )تتكاثر                  
 جراء التجارب بعد مندل على نباتات وحيوانات أخرى تبين أن بعض صفاتها إلأنه باستمرار الملاحظة و  -5          

  لمخالفة لك يورث وفقا لما توصل إليه مندل أو بمعنى آخر يتعارض مع قوانينه وتظهر فيها صفات لا                
 79ص .     من الأبوين مثل انعدام السيادة وتعدد البدائل                 

 درجات 5=   1+  4(  ب       )       
 اللون الرمادى حالة انعدام سيادة بين اللونين الأسود والأبيض   - ) نصف درجة (جينات مرتبطة بالجنس       -1

 . ) نصف درجة (  لكل من اللونين الأسود والأبيض حمر بديل متنحىاللون الأ  - درجة () نصف                        
 ،  ( BW) ى، وجين اللون الرماد (Wبيض ) ، وجين اللون الأ (Bجين اللون الأسود )يرُمز ل  

 ) نصف درجة (   (  . aحمر )وجين اللون الأ                       
       بقرة رمادية      X    حمر أثور     

                                             P :     X B XW          X          Xa Y             درجة  

                            Y    aX                WX           BX     G :  

            : Y  WX     -    aX  WX   -   Y BX     -  aX   BX     F     درجة   

 نثى سوداء                            أ     ذكر أسود     أنثى بيضاء       بيضأذكر                     
   

 36درجة    ص   -2               

 
 

 
 

 
 

 
 

 درجات  5=   1+ 4   (  ج       )       
  41ص      ) درجة (.    يتغذى عليه الجنين أثناء تكوينه : الإندوسبرمنسيج   ( أ   -1          

 تجعل الساق الأرضية المختزنة دائما على بعد ملائم عن سطح الأرض مما يزيد  : الجذور الشادة   (ب       
 15ص      ) درجة (.   الهوائية ضد الرياحجزائها أمن تدعيمها وتأمين            

 تحدد مواقع الجينات على الصبغيات لعدد من الكائنات النباتية والحيوانية. : الخرائط الصبغية   (ج       
 92ص ) درجة (                                                                                                                          

  ، أو بمعنى  ليلومورفية توجد فى الفردإالتعرف على زوج العوامل لأى صفة  : التلقيح الاختبارى   (د       
 .   ( متباينة اللاقحة تحديد ما إذا كانت الصفة السائدة نقية )متشابهة اللاقحة( أم هجينة )آخر            

  76ص  ) درجة (                                                                                                                         
  بوسائل معملية كالطرد   Yمن الأخرى ذات الصبغى    Xيتم فصل الحيوانات المنوية ذات الصبغى    -2               

 56ص   ) درجة (.  ، وبالتالى يمكن إنتاج ذكور فقط أو إناث فقطالمركزى أو تعريضها لمجال كهربى محدود                    
 

 

 أنثريديا

 نبات مشيجى

 أرشيجونيا

  102 ــ 100 ص
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 2015/ أ / ح    نموذج إجابة مادة  ] الأحياء [ مصر / نظام حديث  [ ث.ع 52] تابع 

      
 ( 5+  5+  5) درجة   15:   السؤال الخامسإجابة  

  درجات 5=   5 ×1   (  أ       )    

 ( أى يوجد بها صبغى جنسىXXيوجد بالجاميتة المسببة لحالة كلاينفلتر )البويضة( صبغيين جنسيين )   -1        

               (X) ن وبمعنى آخر يوجد بها شذوذ فى الصبغيات الجنسية،  أما الجاميتة المسببة لحالة دا زائد أو 

 ( أى شذوذ 21فيوجد بها صبغى جسمى زائد )زيادة فى صبغى رقم  )الحيوان المنوى أو البويضة(               

 99 -98ص .        فى الصبغيات الجسمية               

  ن يكون عاملاها  أنه يحتمل إومورفية فى كل فرد فى صورة زوجية ،فلليتوجد عوامل الصفات الإ   -2         

  ن يكون أو متشابهة اللاقحة  ويحتمل أو للصفة المتنحية ( فيسمى )نقى ( أ) سواء للصفة السائدة  متماثلان               

  )متباينة و أالعاملان مختلفان  ) عامل الصفة السائدة وعامل الصفة المتنحية ( فيسمى الفرد )خليطا (                

      69ص اللاقحة(                 

  لوجود فروق بين البروتينات المختلفة فى أعداد وأنواع وترتيب الأحماض الأمينية فى البوليمرات وعدد    -3    

  البوليمرات التى تدخل فى بناء البروتين وأيضا فى الروابط الهيدروجينية الضعيفة التى قد تعطى للجزىء                 

  132ص.    شكله المميز               

  الذى يحمل الرسالة اللازمة لبناء البروتينات حيث يتم عزل  mRNAفى هذه الخلايا يوجد كمية كبيرة من    -4        

 ، نزيم النسخ العكسىإباستخدام  DNAهذا الحمض النووى واستخدامه كقالب لبناء شريط مفرد من                

  .        المتكامل معه للحصول على لولب مزدوج يمكن بعد ذلك مضاعفته DNAوبالتالى يمكن بناء شريط                

  144ص                                                                                                                                      

  اللاجنسى تشبه الفرد الأصلى الذى نتجت عنه تماما فتستمر صفات الأجيال لأن الافراد الناتجة من التكاثر    -5        

  ، فإذا حدث تغيير فى تلك البيئة تعرض معظم النسل  الناتجة بهذه الطريقة حتى وإن تغيرت البيئة حولها                

 26ص.          الناتج للهلاك ما لم تكن آباؤها قد تأقلمت على ذلك التغيير               
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 2015/ أ / ح    نموذج إجابة مادة  ] الأحياء [ مصر / نظام حديث  [ ث.ع 52] تابع 

       

 درجات 5=  1+  2+  2   (  ب       )  
 

 11الجزء المخى للجمجمة  ص  (1)
 11الجزء الوجهى للجمجمة           ص 

عظام تتصل ببعضها عند  8يتركب من 

أطرافها المسننة، ويوجد بمؤخرة هذا الجزء 
ثقب كبير من خلاله يتصل المخ بالحبل 

   ( درجة)  .  الشوكى

عظام الوجه والفكين ومواضع أعضاء الحس يتركب من 

 ( درجة)  . )الأذنان والعينان والأنف(

 

 27التبرعم فى الاسفنج       ص 27التبرعم فى الخميرة        ص (2)

،  ينشأ البرعم كبروز جانبى على الخلية الأصلية
نواتين تبقى إحداهما  إلىثم تنقسم النواة ميتوزيا 

فى خلية الأم وتهاجر الثانية نحو البرعم الذى 
ينمو تدريجيا حتى يكتمل نموه لينفصل عن خلية 

الأم أو يستمر متصلا بها مكونا مع البراعم 
 ( درجة)  .  الأخرى مستعمرات خلوية

ينشأ البرعم على شكل بروز صغير من أحد جوانب 
، ثم ينمو البرعم  نيةالجسم بفعل انقسام الخلايا البي

تدريجيا ليشبه الأم تماما ثم ينفصل عنها ليبدأ حياته 
 ( درجة)  .  مستقلا

 

 124مكونات النيوكليوسوم ص 116صمكونات النيوكليوتيدة     (3)

خماسى ومجموعة فوسفات وقاعدة  سكر
 ) نصف درجة ( نيتروجينية. 

 . ملتف حول مجموعات من الهستون DNAجزىء 
  () نصف درجة 

 ( 3+  2درجات  )  5 ( ج )  

 

 توضع نقطتين من دم الشخص المراد تحديد فصيلته على طرفى شريحة زجاجية وبإضافة نقطة من مصل   -1        
 تكون  aلصاق مع مضاد إ. فإذا حدث درجة( )خرى على النقطة الأ  bعلى نقطة منهما ومضاد aمضاد                 

 ، AB، وإذا حدث مع كليهما تكون الفصيلة  Bتكون الفصيلة  bلصاق مع مضاد إ، وإذا حدث  Aالفصيلة               
 85ص  . (  درجة ) Oوإذا لم يحدث لأى منهما كانت الفصيلة                 

 
 درجات 3=   3×1    -2        

 الوظيفة الموقع التركيب

 المحيط الخارجى للزهرة  37السبلات  ص  -أ

 نصف درجة ( )

حماية الأجزاء الداخلية للزهرة من عوامل 

  الجفاف أو الأمطار أو الرياح.
 ) نصف درجة (

نتهى يمن عنق الرحم و أيبد 47المهبل   ص  -ب
 بالفتحة التناسلية
 ) نصف درجة (

يفرز سائل مخاطى يعمل على ترطيبه وبه 
ثنيات تسمح بتمدده خاصة أثناء خروج 

 درجة () نصف  الجنين. 

داخل كل أنيبيبة منوية   44خلايا سرتولى  ص  -ج
 ) نصف درجة ( بالخصية

تفرز سائل يعمل على تغذية الحيوانات 
المنوية داخل الخصية ويعتقد أن لها وظيفة 

  ) نصف درجة (  مناعية.  

 

 
 

 الإجابة ى نموذجانته


